

Цена 3 руб.



г. Петрозаводск



**ФУТБОЛЬНЫЙ  
КЛУБ „КАРЕЛИЯ“**

1991 год



## ОТ АВТОРА-СОСТАВИТЕЛЯ

Футбол одинаково любим и почитаем во всех уголках земного шара. Как никогда рано началась у нас футбольная «навигация». Большой караван отечественного футбола уже двинулся в свой длительный и нелегкий путь. Хотелось, чтобы настоящий справочник помог бы любителям прекрасной игры лучше ориентироваться в событиях прошлого и настоящего сезонов.

Будем признательны читателям за советы, пожелания, рассказы, воспоминания о зарождении футбола в нашем северном крае.

Успехов вам, хорошего настроения и отдыха на стадионах, дорогие друзья!

Автор-составитель Алексей САКИН

КЛИСФ. "НАШИ В ЕВРОКУБКЕ"



## Борьба за европейские кубки

Давно канули в Лету времена, когда весенний март считался временем проведения предсезонных сборов, стабилизации составов команд, проверки тренерских расчетов. Теперь в эту пору начинается внутренний чемпионат страны, проводятся международные игры и турниры.

Вот и в этом году в самый канун 54-го чемпионата СССР впервые в истории сразу три советских клуба — столичные «Торпедо», «Спартак» и киевское «Динамо» провели игры 1/4 финала европейских кубковых турниров. Слепой жребий в качестве оппонентов наших команд выбрал именитые клубы.

Первые матчи состоялись 6 марта. Динамовцы Киева в Кубке кубков принимали на своем поле всемирно известный каталонский клуб «Барселону» — безусловного лидера национального чемпионата Испании. В его составе такие известные футболисты, как голландец Куман, болгарин Стоячков, игроки сборной страны Субисаррета, Гойкозеча и другие знаменитости.

Как и следовало ожидать, молодые киевляне, поддерживаемые мощным хором 100-тысячных трибун республиканского стадиона, дали бой маститому сопернику. И хотя они в итоге уступили (2—3), но смело заявили о готовности помериться силами с командой, широко известной не только в Европе, но и во всем мире.

Еще более титулованного соперника принимали спартаковцы — в игре на Кубок чемпионов, Мадридский «Реал» — обладатель многих титулов, многократный чемпион Испании. Тон в его игре задают аргентинец Уго Санчес — «человек-гол», игроки сборной страны Бутрагеньо, Мичел, Гордильо, Харо, а тренирует команду знаменитый Ди Стефано.

Ведущие игроки «Реала» умеют в футболе если не все, то очень многое. И не беда, что во внутреннем чемпионате дела у них идут сейчас неважно (7-е место). Главную ставку мадридцы сделали на игры европейского турнира.

Матч, собравший в морозный мартовский вечер на главной спортивной арене страны 100.000 почитателей популярной игры, а у голубых экранов телевизоров миллионы телезрителей, удался на славу. Как в добрые старые времена, даже в ненастную погоду была возрождена проблема «лишнего билетика».

Скажем банально, но было именно так: игра прошла в остром соперничестве и изобилвала многочисленными взаимными атаками, но все же протекала по спартаковскому сценарию. На протяжении всего поединка инициатива была на стороне москвичей, имевших немало возможностей поразить ворота соперника. Зрители увидели искрометные атаки, самоотверженную игру защитников и вратарей, но так и не стали свидетелями удачных концовок и забитых мячей. В итоге ничья — 0:0. Этот результат вполне устроил гостей и, по их словам, входил в их предварительные планы.

Столичные торпедовцы, которые настойчиво ищут пути улучшения качества своей игры, выступали в Дании против клуба «Брондбю». Игра прошла при территориальном преимуществе хозяев поля, а единственный мяч в ворота москвичей был забит при спорных обстоятельствах.

Итак, после первых четвертьфинальных матчей шансы команд были явно неравны. Предпочтение отдавалось торпедовцам, которым, казалось, вполне по плечу ликвидировать на своем поле дефицит в один мяч. Невысоко расценивались возможности спартаковцев: пальма первенства заранее отдавалась их соперникам. И уж совсем проблематичными выглядели надежды киевлян на поле «Барселоны».

Две недели пролетели быстро и были заполнены играми внутреннего чемпионата.

Наконец наступило 20 марта — день проведения повторных встреч. Многочисленные любители футбола нашей страны стали свидетелями телетрансляций этих интересных матчей. И выяснилось, что даже в своих родных пенатах не так страшны знаменитые испанские клубы, представители которых делали хвалебные заявления о грядущем успехе своих команд.

На деле же получилось так, что пропустивший в начале встречи нелепый гол в свои ворота «Спартак» словно получил сигнал к непрерывным, красивым и результативным атакам защитных редутов «Реала». И здесь игра пошла по спартаковскому сценарию. Около 100 000 экспансивных поклонников «Реала» воочию убедились, что гости не только ни в чем не уступают их кумирам, но и превосходят их в маневренности, нацеленности на ворота, в борьбе за мяч на каждом метре футбольного поля. Наладив взаимную подстраховку и игру без мяча, спартаковцы закружили свою знаменитую карусель так, что всем стало ясно: сегодня грозный испанский клуб будет повержен. Не сбылись прогнозы Ди Стефано, Мичела, Бутрагеньо и других, заявлявших, что на хорошем поле в Мадриде испанцы, которым в случае победы была гарантирована премия в размере 10 000 долларов каждому, обязательно победят. Вы помните слова Уго Санчеса накануне ответной встречи: «Я был, есть и буду Уго Санчесом. И это я докажу в матче со «Спартаком». Ничего не получилось у 33-х летней звезды испанского футбола, забившего за 6 сезонов в «Реале» 162 мяча.

Победили спартаковцы. Молодцы! Авторами голов стали новобранец Д. Радченко (дважды) и бывалый голеадор В. Шмаров. Приятно отметить, что тренеры смело доверили места в решающем матче своей молодежи — Поповичу, Бушманову, Попову, тому же Радченко. Теперь даже откровенные скептики приободрились и считают, что «Спартак» способен преодолеть не только полуфинальный рубеж, но и достойно выступить в финале.

На матч в Барселоне пришло более 50 000 зрителей, ни на минуту не сомневавшихся в успехе своей команды. Такого же мнения придерживались игроки и тренеры клуба во главе со знаменитым «летучим голландцем» Круиффом. Началась игра, а затем наступил момент, когда на глазах у изумленной публики после хлесткого удара Сергея Юрана мяч затрепыхал в сетке ворот барселонцев, которые после этого явно не стремились обострять игру, считая, что их вполне устраивает и минимальный проигрыш. А у киевлян было еще несколько верных возможностей поразить цель. На предпоследней минуте хозяева сравняли счет. Молодцы и киевляне! Своей яркой игрой они развеяли скороспелые выводы о том, что, понеся существенные кадровые потери, наш флагман превратится в заурядного середняка.

Торпедовцам столицы как воздух была нужна победа, хотя бы с минимальным перевесом, что давало им возможность добиться желанного результата в дополнительные полчаса либо в серии послематчевых пенальти. Забегая вперед скажем, что так оно и случилось. Хотя у автозаводцев в тот вечер на родном стадионе ничего не получалось. Сбылись слова наставника датчан Мортена Ольсена о том, что его команде хватит одного забитого мяча в ворота «Торпедо».

Ничего не могли поделать москвичи с физически крепкими датчанами, избравшими верный план по снижению активности торпедовцев. Больше того, их форварды имели две верные возможности закрепить успех своей команды.

И все-таки торпедовцы сражались изо всех сил. Вышедший на замену во втором тайме Олег Ширинбеков выполнил свою роль «палочки-выручалочки», вколовив в конце второго тайма посланный ему из фланга мяч в сетку ворот датчан. Дополнительное время не внесло изменений в сюжет матча. Командам было суждено искушать свою судьбу в серии пенальти. Лишь один удар парировал Валерий Сарычев. Остальные датчане били без промаха. У торпедовцев послали мяч мимо Агашков и Гришин. В результате по пенальти победили гости — 4:2.

Итак, киевляне и торпедовцы выбыли из турниров. Соперником «Спартака» стал французский «Марсель», взявший верх над знаменитым итальянским «Миланом» (1:0 и 1:1) — обладателем межконтинентального Кубка. В финале в Токио «Милан» во главе со своим голландским трио Гуллитом, Райкардом и ван Бастеном победил парагвайскую «Олимпию» — 3:0.



Полуфинальные матчи состоятся 10 апреля в Москве и 24 апреля в Марселе. В другой полуфинальной паре Кубка чемпионов играют «Бавария» (Германия) — «Црвена звезда» (Югославия).

В полуфинале Кубка кубков встречаются «Легия» (Польша) — «Манчестер Юнайтед» (Англия) и «Барселона» (Испания) — «Ювентус» (Италия).

В полуфинал Кубка УЕФА вышли и играют «Брондбю» (Дания) — «Рома» (Италия) и «Спортинг» (Португалия) — «Интер» (Италия).

УЕФА назвал города, где пройдут финалы европейских клубных континентальных турниров:

Финал Кубка чемпионов состоится в Берне (Швейцария) 29 мая.

Финал Кубка кубков будет проведен в Роттердаме (Голландия) 15 мая.

Как и прежде, обладатель Кубка УЕФА определится в двух финальных матчах, которые пройдут в мае на полях финалистов.

Успешной, результативной игры тебе, московский «Спартак» — единственный наш представитель в европейских кубковых турнирах!